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@ Dans la figure suivante: BN G
Si le frottement est limite ; R =5 V3 Newton ; | TV 0=« Wlg SN o8 13
Fs = 5 Newton; alors toutes les phrases gz OB iss 0 = T pes
suivantes sont correctes sauf ... . | RVSI P SRS FCX WA |

i R

]

_ . _ Pl
s F _ J .
wC v‘d

P a2

@ R'=10Newton (B 1=60° .= ©® f:i;\.gw O
1
(© Fy=5Newton @ uw=% P A OB IERLEC)
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@ Dans la figure suivante: BLINCUNE
Si le corps est sur le point de se mouvoir; gﬂ\wjt& V“‘?‘“C’K 1)
BlORIN. OS2 . i s\ P NN e Sl

P V=
§ R'=200N -~
o’
< L} J
®- : .. \
A\ 2
10043 N e TN
(@) F=200Newton ; A=30° Yoodepsre=n O
@ F =100 /3 Newton ; A= 30° o= J e Pes TN =0 @
@ F =100 Newton ; A=30° R PRC NNy @
(@ F=100Newton  ; A=60° ST PRSI )
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@ Un corps de masse 2 kg est posé sur un plan| e g 525 V’S voalksS -
rugueux incliné sur I"horizontal d’un angle 30°.| g, ,, S e e i 6 sis

Une force horizontale d’intensité 20 Newton| . ... .. (N ahle
. £ aasl 8 99 v.“.?J\ UL" RIJ{ R
agit sur le corps. Elle rend le corps sur le point

: Uiy e atlamd iss Ve Lyl
de se mouvoir vers le haut du plan. 9 o adand g e

. . . .S M | NP
Déterminez le coefficient de frottement ‘I | md\&\” J’J
statique entre le corps et le plan. Cerst delas 1iue

S graadl g V'“?J‘
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@ Dans la figure suivante : BN CEA R
ABCD est un rectangle. E et O sont les et gc o Judatus s> O
milieux de BC et AD respectivement tel que cos Bl Je s eSS
AB=6cm;BC=16cm. .vu\"\:_?-g..)cvu-‘:&gP
Sachant que les forces sont mesurées par Lalie 3,550 (g 5l LS 13)
Newton ; démontrez que I’ensemble des o 50 L a5 o o3l s 5350

forces indiquées sur la figure est en équilibre.

D A f— b
©
®)
6 cm 4 &
C A < v B .
E
@ 16 cm
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@ Dans la figure ci — contre : F=100N FUERNUEA] &
e\ =0 -
La mesure algébrique oA /‘ Sl Ll
- °¢o =\l .
du moment de la force F = ERTHINS
par rapport au point A ; Palas J o>
3 A\ .
N R R <Y Newton.m 5 m R R 3
P [
\ .
A ———\B 0y
3 m

(@) 1002 (b) — 50v2 Mo @ Y- (D
© 502 @ -75vZ Pevo— () Mo @)
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@ Dans la figure suivante : BN
ABCD est un carré de coté 2 m; les deux <ev asls J b @f‘—’:%?
forces 4 et 3 kg.p agissent aux AB ; AD V?SCJ‘W £ QL & i
respectivement. Si leur résultante est R Lo e Sp Sp e
et h est la longueur de la perpendiculaire (T e SIS 30
alaaissée du point E sur la ligne d’action de 2 o sl 2500 Jsb J
Rialors ... o w00 0BT des L e

aa®
> | P @; o (-
? Y
T~ \&‘
@ Y h Q) L J
b H—" Uy
A A\NASE m AP ARl
@ R=5kgp; h=15m o= JepS Bo= g ©)

® R=5kgp; h=1m V= JeSEo=¢ @
© R=5kgp; h=+/2m cTV:JcﬁS&h& ®
@ R=5kgp; h=12m VY =S o= g ®
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@ FT et Fz sont deux forces paralléles ou Cam v A2 0 Ol st OUgS
F;= 100 Newton et Iintensité de leur résultant| Wsdwasws SMEe ¢ (58 Ve s = 0
R = 150 Newton et la distance entre les lignes| 1> om Blasdly (395 Voo =T
daction de la premiére force et la résultante = 75 cm. | ¢ Vo damaly Jo¥1 8581 Jos
Si Fl et R soient en méme sens; déterminez| -°55Y) 8 2 T (18 <813

Pintensité ; le sens et le point d’action de la| 112 3531 ;56 dadgolsly jlade s ue

force F2 1
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ABCD est un parallélogramme tel que

AB=18cm;BC=20cmetm (£ A)=30°.Les
forces d’intensités 8 ; 6 ; 8 et 6 Newton agissent

suivant BA ; BC ; DC et DA respectivement.

Démontrez que le systéme équivaut a un
couple et trouvez la norme de son moment;
puis trouvez I’intensit¢ de deux forces qui
agissent aux points A ; D, perpendiculaires a

AD et equivalent le systeme précédent.

(e A= op A3 g g3l 5 2 O
A= PN )t =20
@yysmmwmuﬁm&s\@m
S Je bS5 Z oo
Aol 35 S degendl O s

canys jlms dar gl
I35 el sl ads rdavgl @3
QLSKAj d\c«gba_}u« SR VTS

Azl de gamdll
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@ Dans la figure suivante : BN G
Si Fy et F_Z\ deux forces paralléles de méme| Ol i gte HUg3 ¢ VGC RURIEE]
sens agissent aux points A et B respectivement| <« p 2 0155 o3V s &
et leur résultante R agit au point C € AB ¢ & hglase e A Jo

ot F1 =8 Newton ; R = 13 Newton TP D > dhi e 3y
et AC=10cm; alors AB=................. cm (e \W= @ e A= U0 Ea
................ z‘:)de \W < P
A C B
F, ] o
1 2 \u vu

@ 16 ® 13 w@ v (D
© 26 @6 O, "
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Dans la figure suivante : S sl Y
Si la barre est 1égére et en équilibre L1 0209 i e OIS 134
horizontalement; alors........cc...o... | e o

® ®
B 20 cmL 30cm E 30 cmL 35cm = A
®

@ F =15 Newton ; K =10 Newton Peo Ve = & gsiro= 19 @
@ F =10 Newton ; K =15 Newton Pesto = degeiNe= @
(© F=10Newton ; K=10Newton | 555\ = degsst-= &

@ F=12,5Newton ; K=12,5Newton | 5s\¥,0 =& ss\¥,0= 1 @
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@ AB est une barre homogene de longueur 100 cm| « 5 . SRE b VL"" b o)

et de poids 20 Newton repose horizontalement| . . . Wl S, e Y-
NN oeles e L s

sur deux supports, I’un a la distance 30 cm du

point A et I’autre a la distance 20 cm du point B. s P =y ded b kol

N Vel
Trouvez l’intensité de la pression sur le deux Salal '
supports, puis trouvez Pintensité du poids| - el>dl oo JS e Jardl jlade st
qui doit étre suspendu du point B telle que 1a| < 3l ol cou g1 3 91 jlaie sy
barre sera au point de basculer. sl ey Jo ol 55 o
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@ Une plaque mince homogene en densité a| iU ddawe 33, i
la forme d’un rectangle ABCD, dans lequel| ,; _; \ :
’ 5 gl s> Oop Jates S
AB=12cm; BC=8cm. SiE et F sont les K s
milieux de BC et CD respectivement;
— — Rl S (2> ¢ ;144..«.& L
AC N BD = {H}, le rectangle HECF est A AWMV
enlevé; déterminez le centre de gravité de la il duady {0} =50 N 2
partie restante par rapport a AB et AD . Sl 2l 45 S eime >

3F TR e U8 Jlanal

4 ) ‘.\ = (4 v=
2Jos J‘V“A > r‘\ -
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@ Dans la figure suivante: BN G
ABCDEG est un hexagone régulier de coté 40 cm. | Jsb plae ol a5 =0
Si les forces indiquées sont équilibrées ; Blandll 6 581 S 13 ¢ o £+ Al
alors F, = ........ S Newton . T e =y 2 O &3k

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulhhl) A A uj



YA/ YO VA ol 58t alalt - T %1 5 9l - (Fopead >a1 ARULY) LU Aalal) A 93U dut 5l ALEY) 33lg lomcial

Dans la figure suivante: : S N @] =
ABC est un triangle équilatéral de coté L cm. ¢ CMSI\ Solute Edie > O
Si des forces qui ont la méme intensité F Newton S53 e, iT13) - Jads b
pour chacune agissent suivant AB ; BC et CA| (e 1S jluie ¢ & slue s s o3
respectivement ; alors le moment du couple P AT R
équivalant = ................ g\lewton.cm A QI e 55 e,

TR — =
® ® =
© ©
A = 5
® ST
3
@LFY ® 2LF V3 Aedr @ Teou®
© LF3 @LF? Dol @ el ®
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@ Répondre a une question seulement (2) ou (b) +da2d (e I (3l A (3 i

cvm. sk e s o ()

a) AB est une barre homogéne de longueur

200 ¢cm et de poids 10 Newton. L’extrémité| P
A est attachée a une charniere fixée a un
mur vertical et porte un poids égal a celui
de la barre a I’extrémité B . la barre ¢tait en
équilibre horizontalement par une corde dont
’une de ses extrémité est attachée par un point
sur la barre a la distance 150cm de A et I’autre
extrémité est attachee par un point sur le mur
vertical en haut de A. Si la corde incline sur
I’horizontal d’un angle de mesure 30° ;
trouvez la tension a la corde et la réaction
de la charniére.

b) AB est une échelle homogéne de poids
30 kg.p et de longueur 5 métres, reposée sur

un plan vertical avec son extrémité A a un| ~

mur vertical lisse et avec son extrémité B sur
un sol horizontal rugueux ; le coefficient du
frottement statique entre eux E . Si I’échelle
est inclinée sur I’horizontal avec un angle de
60°; trouvez la distance maximale qu’un
homme de poids 80 kg.p peut monter sur
I’échelle sans que I’échelle glisse.

S deiz ¢ g 0453
¢ wb il L59 Sl oy
N3T) S\l oyldis \w Jo> 9
N o aulg K il
C.:ajuau\f\ JJBUQM\
adb asl J,a- 4}4«;\‘9) u@\
ﬁ\l\dﬁjkj ¢ \0 NEY
dybbb@\&c@@
u@\"u\ﬁ&w&ﬂ‘u\fb‘ b

Y eald & ol
i Job 335 bl A kg

ﬁf. & ¥ a.sj‘jvjz;;ﬁ‘,u?p(u)

o Sge $ 30 diby
a)@‘wig@xu&p@@
Jelae ¢ dis aml o Lo o
Y . ! M
& legiw w@‘ Sy

S w\fwru\utf 13)

ckfa.ﬂ“
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Le centre de gravite de deux particules|: Labs yosls yur (& 35,0
matérielles leurs poids 12 N§Wton au point s A ¢ (v @ Ye) W pes \Y
(=20 ; 0) et 8 Newt(.)n. au point (40 ; 0) par LA g 2\ (
rapport au point d’origine est..................

@ (0;0) ® (4;0) Giect) @ (i) (D
© (10;0) @ (36;0) G ¥) () Giear) O

~ci~)J~.1$«
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@ Le centre de gravité du systéme suivant W) V~U£:.:3\ Ji 55 e
Masse 4 kg 5kg 3 kg e e P ]
Position | enA en B en C ~ o N
CST wda®™ ooty Y WA g\ N 9o
y}\ L}d
2 =
2 . AL NS S
f 12 cm B

@) (6;2+/3) vy a1y (D
® (6:4+/3) ("ve ) @

© (2.2 (v ) @
@ (6;3+3) (v 1)
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Répondre a une question seulement (a) ou (b): da8 (el (01 (| uad| A e Coan
a) SilaforceF = -271+3 ] +5 K agitaupoint| & o+ T+t -=0 < ()

A dont son vecteur de position par £appgrt s ae I b s ws %

au point d’origine est r=1-]+ K ; 5o Jo¥ 2z 2l
trouvez le moment de la force F par rapport Wi

CH TP~

de la perpendiculaire abaissée de point SN J o 5 8 i

d’origine a la ligne d’action de la force F . Ak e (ﬁ“f“’\ S5l o i 3
T8l Jee Lz e LAY

au point d’origine; puis trouvez la longueur

b) Le deux forces F; = T+2J et F, =m1-4]
agissent aux points A (5; 1) et B(0; 3)
respectivement. Déterminez la valeur de
la constante (m) telle que la somme des (Yoo ) oe(Veo)l palaidl we
moments de deux forces par rapport au e e
point d’origine s’annule ; puis trouvez la | sk o ¢ ool &b iiue
longu.eur (%C l.a per;?endl.culalre’: ab.alssée SN L J g 350 5
de point d’origine a la ligne d’action de la o ) gl b samgi

force F5 - 2 3l Jes Jax e LAY ke

B+ =T )

Y R TL
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